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KARAR İÇERİĞİ: Şiddetli hareket ve ciddi faul ihlallerinin ayrımı hakkında değerlendirme. 
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ESAS NO 

 
: 

 
2022/473 

KARAR NO : 2022/463 
KARAR TARİHİ : 25.11.2022 
KONU : [..]'nün futbolcusu [..] ile ilgili, Amatör Futbol Disiplin Kurulu'nun 

16.11.2022 tarih ve E.2022-2023/350 - K.2022-2023/432 sayılı 
kararının kaldırılması istemidir.  

 
KURUL KARARI 

 
I – USUL BAKIMINDAN İNCELEME: 
 
Başvuru ile ilgili Kurulumuz'un yargı yetkisinin olduğu, başvurunun süresinde yapıldığı, 
başvuranın buna hak ve yetkisinin bulunduğu, gerekli başvuru harcının yatırıldığı 
anlaşılmıştır.  
 
II – ESAS BAKIMINDAN İNCELEME:  
 
MÜSABAKA GÖREVLİLERİNİN RAPORLARI:  
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Müsabaka görevlisi (hakem) raporunda olay, "Bilgilerini belirttiğim oyuncuyu ayağında top olan 
rakibinin arkası dönükken topla oynama amacı olmaksızın bileğine doğru tekme attığından ihraç ettim. 
Oyuncu itiraz etmeden ve kendiliğinden sahadan ayrıldı" şeklinde rapor edilmiştir. 
 

AFDK KARARI:  

13.11.2022 tarihinde oynanan [..] – [..] Bölgesel Amatör Lig müsabakasında,  [..] futbolcusu 
[..]'un, şiddetli hareketi nedeniyle Futbol Disiplin Talimatı madde 43 uyarınca 3 resmi 
müsabakadan men cezası ile cezalandırılmasına, karar verilmiştir. 
 
İTİRAZ: 

Başvuran Kulüp ve futbolcusu, itiraz dilekçesinde özetle "sevke konu pozisyonda sakatlayıcı 
bir müdahalede bulunmadığının görüntülerle sabit olduğunu; sevke konu ihraç 
pozisyonundan sonra müsabaka hakemine herhangi bir şekilde itiraz, küfür veya hakaret 
etmeden oyunu terk ettiğini; kariyerinde ilk kez kırmızı kart gördüğünü" beyan ile AFDK 
tarafından verilen cezanın kaldırılmasını talep etmiştir. 
 
DELİLLER VE DEĞERLENDİRİLMESİ:  

Dosya içeriğinde bulunan, 13.11.2022 tarihli Hakem Raporu, 23.11.2022 tarihli itiraz dilekçesi 
ve diğer tüm bilgi ve belgeler incelenip değerlendirilmiştir.  
 
FDT’nin 75. maddesine göre disiplin yargılamasında kabul edilebilecek deliller, müsabaka 
görevlilerinin raporları, tarafların ve tanıkların beyanları, maddi deliller, uzman görüşleri ve ses ya da 
video kayıtları olmakla birlikte, FDT’nin 76. madde düzenlemesi “(1) Müsabaka görevlilerinin 
raporlarında bulunan hususlar aksi ispat edilmediği sürece doğru kabul edilir. (2) Müsabaka 
görevlilerinin vermiş olduğu raporlar arasında çelişki bulunduğu ve somut olayda hangi raporun 
maddi gerçekliği yansıttığı tespit edilemediği takdirde, oyun alanındaki fiiller bakımından hakem 
raporu, oyun alanı dışındaki fiiller bakımından ise temsilci raporu esas alınır.” şeklindedir. 
 
Buna göre, FDT’nin 75. maddesi ile 76. maddeleri uyarınca aksi ispatlanıncaya kadar doğru 
olduğu kabul edilen Müsabaka Görevlisi Raporları karşısında, itiraza konu edilen sevk ve 
cezaya konu eylemin gerçekleştiği tespit edilmektedir. Dosya içerisinde bulunan 
görüntülerin incelenmesinde itiraz edenin top rakip takım oyuncunun ayağındayken hamle 
yaptığı, kendi ayağının topa değil rakip takım oyuncusunun ayağına sert biçimde geldiği 
anlaşılmaktadır.  
 
Bu şekilde gerçekleşen maddi olayın hukuki nitelendirilmesine gelince; 
 
"FDT’nin “Kural Dışı Hareketler” başlıklı 43. maddesi “Futbol oyun kurallarına aykırı olarak sert 
ve ciddi faul yapan futbolculara 2 ila 4, şiddetli harekette bulunan futbolculara ise 3 ila 6 müsabakadan 
men cezası verilir" biçimindeki maddeye göre; sert ve ciddi faulden söz edebilmek için 
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futbolcunun top oyunda iken topla oynama amacı ile hamlede bulunması ve bu hamle sonrası 
rakip takım futbolcusuna sert bir biçimde müdahalesinin gerçekleşmesi gerekir. Şiddetli 
harekette ise futbolcunun eylemini, oyun durduktan sonra veya topla oynama amacı 
olmaksızın veya topsuz alanda gerçekleştirmesi gerekir. Bu şekli ile iki eylemin de hareket 
unsuru birbirine benzemektedir. Ancak birisinde futbolcunun topla oynama amacı 
bulunmakta iken, diğerinde bu şekilde bir amacının olmaması gerekir. İki ihlali birbirinden 
ayıran husus futbolcunun herkes tarafından objektif olarak belirlenebilen amaç unsurudur. 
Tüm çabaya rağmen futbolcunun topla oynama amacının olup olmadığının belirlenemediği 
durumlarda şiddetli hareketten değil sert ve ciddi faulden söz edilecektir. 
 
Bu nedenlerle, itiraz eden kulüp futbolcusu [..]'un eyleminin izlenen görüntüler de nazara 
alındığında, rakip takım futbolcusuna yönelik şiddetli hareket niteliğinde olmayıp, ciddi faul 
olarak değerlendirilmesi gerektiği anlaşıldığından itirazın hukuki nitelendirme yönünden 
kabulü ile AFDK'nın anılan kararının kaldırılmasına, sübuta eren "ciddi faul" eyleminden 
dolayı [..]'un FDT'nin 43. maddesi uyarınca takdiren 2 resmi müsabakadan men cezası ile 
cezalandırılmasına karar verilmiştir. 
 
KARAR : Yukarıda açıklanan gerekçelerle; 
a) Başvurunun KABULÜNE, 
b) [..]'nün futbolcusu [..]'un eyleminin, rakip takım futbolcusuna yönelik şiddetli hareket 

niteliğinde olmayıp, ciddi faul niteliğinde olduğu anlaşıldığından itirazın hukuki 
nitelendirme yönünden kabulü ile AFDK'nın anılan kararının KALDIRILMASINA, 
sübuta eren "ciddi faul" eyleminden dolayı itiraz eden [..]'nün futbolcusu [..]'un FDT'nin 
43. maddesi uyarınca takdiren 2 resmi müsabakadan men cezası ile 
CEZALANDIRILMASINA,  

c) Esas hakkında karar verildiğinden yürütmenin durdurulması talebinin reddine, 
d) Yatırılan [..] TL başvuru harcının talep halinde yatırana iadesine,  
e) Kararın, [..]'ne ve gereği için TFF Genel Sekreterliği’ne tebliğine, 

 
25.11.2022 tarihinde oybirliği ile karar verildi. 
 
İsmail Rüştü CİRİT                                    Eyup YEŞİL                                        Mustafa ARTUÇ 

Başkan            Başkan Vekili                                        Raportör Üye 
  
    
        Av.  Alaaddin VAROL                              Prof. Dr. Bilgin TİRYAKİOĞLU                                                                                                                                                                                                                             
            Üye Üye 
                                                                                                                               
 
       Prof. Dr. Murat ATALI Av. Fatih MADEN 
                 Üye                                                                                                        Üye 
                 (Mazeretli) 


